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Πατριάρχης Κύριλλος και Ρωμαιοκαθολικός
Μητροπολίτης Ιούζεφ Μιχάλικ συνυπέγραψαν Κοινό
Μήνυμα προς τους λαούς της Ρωσίας και της
Πολωνίας
Κοινό Μήνυμα προς τους λαούς της Ρωσίας και της Πολωνίας συνεπέγραψαν κατά τη διάρκεια της
επίσημης τελετής στα Βασιλικά Ανάκτωρα Βαρσοβίας στις 17 Αυγούστου 2012 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μητροπολίτης Ιούζεφ Μιχάλικ,
Πρόεδρος της Επισκοπικής Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας.

Στην τελετή επίσης παρέστησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας
Σάββας και μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στη Μεγάλη Αίθουσα των Βασιλικών Ανακτώρων τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος και όλους τους
παρισταμένους προσφώνησαν ο Διευθυντής των Ανακτώρων στην βαρσοβία καθηγητής Andrzej
Rottermund και ο Διευθυντής του Κέντρου Διαλόγου και Συμφωνίας Πολωνίας-Ρωσίας Δρ.
Sławomir Dębski.

Εν συνεχεία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο
Μητροπολίτης Ιούζεφ Μιχάλικ, Πρόεδρος της Επισκοπικής Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών
Επισκόπων της Πολωνίας συνυπέγραψαν το Κοινό Μήνυμα προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας.

Η ουσία του Μηνύματος, το οποίο δεν συγκαταλέγεται ανάμεσα στα κείμενα θεολογικού χαρακτήρα
ή εκκλησιαστικών σχέσεων, ούτε αναφέρεται σε θέματα δογματικής διδασκαλίας, έγκειται στην
έκκληση για συμφιλίωση και αλληλοσυγχώρεση σε πνεύμα χριστιανικής αγάπης. Ειδικά
αναφέρεται: «Μετά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και το οδυνηρό βίωμα της αθεΐας επιβεβλημένης στους
λαούς μας, σήμερα έχουμε ξεκινήσει μια πορεία πνευματικης και υλικής ανανέωσης». Επίσης
τονίζεται ότι αυτή η ανανέωση πρέπει να γίνει πρωτίστως ανανέωση του ανθρώπου και μέσω αυτής
ανανέωση των αμοιβαίων σχέσεων μεταξύ των λαών.

Η έκκληση προς τους πιστούς της Ρωσίας και της Πολωνίας «να συγχωρέσουν τις αμοιβαίες
προσβολές, τις αδικίες και κάθε κακό» δε σημαίνει τη λήθη, λέει το κείμενο. «Η μνήμη αποτελεί το
σημαντικό στοιχείο της ταυτότητός μας. Επίσης έχουμε καθήκον της μνήμης απέναντι στα θύματα
του παρελθόντος, τα οποία βασανίσθηκαν και προσέφεραν τις ζωές του υπέρ Θεού και επίγειας
πατρίδος».



Το Ρωσικό και τον Πολωνικό λαό ενώνουν το βίωμα του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου και οι καταστολές
από τα ολοκληρωτικά καθεστώτα.

Αυτό το Μήνυμα με αποδέκτες τους πολιτικούς, τους κοινωνικούς παράγοντες, τους επιστήμονες,
τους ανθρώπους των γραμμάτων και πολιτισμού, τους πιστούς και απίστους, καλεί στην ανάπτυξη
του διαλόγου, την αποκατάσταση της αμοιβαίας εμπιστοσύνης και την προσέγγιση μεταξύ του
Ρωσικού και του Πολωνικού λαού μπροστά στην κοινή χριστιανική ευθύνη και την ανάγκη
αντιμετωπίσεως των ίδιων προβλημάτων στη σύγχρονη φάση.

Μετά την υπογραφή του κειμένου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος προσφώνησε τους παρόντες και εν συνεχεία υπέγραψε το βιβλίο των επισήμων των
Βασιλικών Ανακτώρων της Βαρσοβίας.

«Ιστορικό γεγονός της υπογραφής του Μηνύματος προς το Ρωσικό και τον Πολωνικό λαό συνέβη σε
αυτό τον τόπο που έχει ιδιαίτερη σημασία για την Πολωνία. Τα κατεστραμμένα και αναστηλωμένα
Βασιλικά Ανάκτωρα στη Βαρσοβία ως σύμβολο υπέρβασης των θλίψεων, των καταστροφών και των
προσπαθειών αναθεώρησης της ιστορίας αποτελεί υλική έκφραση και σύμβολο επιδιώξεως
αποκατάστασης και μεταμορφώσεως των σχέσεων μεταξύ των δυο αδελφών λαών από τις δυο
Εκκλησίες».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53829/
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